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CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO NO QUADRO DE OFICIAIS DE SAÚDE DA 

POLÍCIA MILITAR DE MINAS GERAIS PARA O ANO DE 2023. 

 

QOS-PM/2023 – VETERINÁRIO 

(Edital DRH/CRS nº 02/2023, de 18 de janeiro de 2023) 

 

Língua Portuguesa – Direitos Humanos – Conhecimentos Específicos  

 

NOME:  ________________________________________________________________________________. 

CPF: __________________________________  IDENTIDADE:  ___________________________________. 

NR PM: ________________________________SALA:  __________________________________________. 

DATA: _________________________________. 

 

 

ORIENTAÇÕES AOS CANDIDATOS: 

 

1. Abra este caderno de prova somente quando autorizado. 

2. Prova sem consulta. 

3. Esta prova contém 50 (cinquenta) questões, valendo 2,00 (dois) pontos cada e valor total de 100 (cem) 

pontos. 

4. Para cada questão existe somente uma resposta correta. 

5. Responda as questões e marque a opção na folha de respostas, usando caneta (tinta azul ou preta). É 

proibido utilizar lápis, lapiseira ou similares e borracha. 

6. Não será admitido qualquer tipo de rasura na folha de respostas. As questões rasuradas, ou em branco, 

ou com dupla marcação serão consideradas nulas para o candidato.  

7. O tempo máximo permitido para a realização da prova será de 3 (três) horas, das 8h30min até as 

11h30min: resolução da prova objetiva e preenchimento da folha de respostas. 

8. É proibido o porte/posse de lápis, lapiseira, borracha, de aparelhos e equipamentos eletrônicos, 

computadores, máquinas calculadoras, telefones celulares, relógios de qualquer tipo, alarmes de 

veículos, chaves ou outros similares. 

9. Iniciada a prova, os candidatos somente poderão deixar a sala, e a esta retornar, exclusivamente para 

uso de sanitários ou bebedouros, no intervalo de tempo abrangido pela 2ª (segunda) e 3ª (terceira) hora 

de realização da prova, devidamente acompanhados por fiscal do concurso.  

10. O candidato somente poderá levar consigo o caderno de prova depois de transcorridas duas horas e 

trinta minutos do início da aplicação.  

11. Ao final da prova, caso o candidato não leve consigo o caderno de prova, este deverá ser entregue ao 

aplicador juntamente com a folha de respostas da prova objetiva, ambos devidamente preenchidos, 

conferidos e assinados. 

12. O gabarito da prova objetiva será publicado no site do CRS (https://www.policiamilitar.mg.gov.br/site/crs) 

e servirá de base/objeto para o recurso.  

 

 

_____________________________________________________________ 

Assinatura do Candidato 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia, atentamente, o texto abaixo e, em seguida, responda as questões propostas. 

 

VOCÊ É UM NÚMERO 

 

Clarice Lispector 

 

 

Se você não tomar cuidado, vira número até para si mesmo. Porque a partir do instante em que você nasce 

classificam-no com um número. Sua identidade no Félix Pacheco é um número. O registro civil é um número. 

Seu título de eleitor é um número. Profissionalmente falando você também é. Para ser motorista tem carteira 

com número, e chapa de carro. No Imposto de Renda, o contribuinte é identificado com um número. Seu 

prédio, seu telefone, seu número de apartamento – tudo é número. 

 

Se é dos que abrem crediário, para eles você é um número. Se tem propriedade, também. Se é sócio de um 

clube, tem um número. Se é imortal da Academia Brasileira de Letras, tem o número da cadeira. 

 

É por isso que vou tomar aulas particulares de Matemática. Preciso saber coisas. Ou aulas de Física. Não 

estou brincando: vou mesmo tomar aulas de Matemática, preciso saber alguma coisa sobre cálculo integral. 

 

Se você é comerciante, seu alvará de localização o classifica também. 

 

Se é contribuinte de qualquer obra de beneficência, também é solicitado por um número. Se faz viagem de 

passeio ou de turismo ou de negócio, também recebe um número. Para tomar um avião, dão-lhe um número. 

Se possui ações, também recebe um, como acionista de uma companhia. É claro que você é um número de 

recenseamento. Se é católico, recebe número de batismo. No registro civil ou religioso você é numerado. Se 

possui personalidade jurídica, tem. E quando morre, no jazigo, tem um número. E a certidão de óbito também. 

 

Nós não somos ninguém? Protesto. Aliás, é inútil o protesto. E vai ver meu protesto também é número. 

 

Uma amiga minha contou que no Alto Sertão de Pernambuco uma mulher estava com o filho doente, 

desidratado, foi ao Posto de Saúde. E recebeu a ficha número 10. Mas dentro do horário previsto pelo médico, 

a criança não pôde ser atendida porque só atenderam até o número 9. A criança morreu por causa de um 

número. Nós somos culpados. 

 

Se há uma guerra, você é classificado por um número. Numa pulseira com placa metálica, se não me engano. 

Ou numa corrente de pescoço, metálica. 

 

Nós vamos lutar contra isso. Cada um é um, sem número. O si-mesmo é apenas o si-mesmo. E Deus não é 

número. 

 

Vamos ser gente, por favor. Nossa sociedade está nos deixando secos como um número seco, como um 

osso branco seco exposto ao sol. Meu número íntimo é 9. Só. 8. Só. 7. Só. Sem somá-los nem transformá-

los em novecentos e oitenta e sete. Estou me classificando como um número? Não, a intimidade não deixa. 

Veja, tentei várias vezes na vida não ter número e não escapei. O que faz com que precisemos de muito 

carinho, de nome próprio, de genuinidade. Vamos amar que amor não tem número. Ou tem? 

 

Disponível em https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/12336/voce-e-um-numero Acesso em: 20 Mar. 2023 

 

 

https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/12336/voce-e-um-numero
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1ª QUESTÃO – No texto, observa-se um ponto de vista claro acerca da atribuição de números às pessoas 

como forma de organização social. Assinale, abaixo, a alternativa que sintetiza de forma CORRETA a opinião 

da autora sobre isso: 

 

A. (    ) As pessoas precisam reagir a esse modelo e se humanizar mais, para que não sejam reduzidas a 

categorizações numéricas. 

B. (    ) É preciso apenas entender de Matemática e Física para compreender a sociedade e o excesso de 

números nas relações sociais.  

C. (    ) Os números e categorizações são meros instrumentos de controle social, por isso não incomodam 

realmente. 

D. (    ) É totalmente possível viver em sociedade sem se submeter às convenções numéricas vigentes. 

 

 

2ª QUESTÃO – No parágrafo sete, referindo-se à morte de uma criança no Alto Sertão de Pernambuco, a 

autora afirma: “A criança morreu por causa de um número. Nós somos culpados”. Quem é, na opinião dela, 

responsável pela morte do menino? Por quê? Marque a alternativa CORRETA. 

 

A. (    ) Ela própria, sua amiga e a mãe da criança, por não terem reivindicado um atendimento médico 

compatível. 

B. (    ) A sociedade como um todo, por usar e reproduzir esse sistema de classificação social baseado em 

números. 

C. (    ) A mãe da criança, por não ter se insurgido contra a atribuição da ficha 10 ao seu filho. 

D. (    ) As pessoas em geral, por não exigirem do governo um serviço público de qualidade. 

 

 

3ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Em “Veja, tentei várias vezes na vida não ter número e não 

escapei”, o sentido explicitado é o seguinte: 

 

A. (    ) É impossível virar um número na sociedade, porque integrar esse sistema não é opcional. 

B. (    ) Apesar de resistente a esse sistema de classificação numérica, a autora reconhece que é difícil não 

fazer parte dele. 

C. (    ) Não aquiescer a um sistema de categorização social implica não ser alcançado por ele. 

D. (    ) Querer ser diferente não significa fracassar, porque a força das convenções não é grande. 

 

 

4ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O texto VOCÊ É UM NÚMERO é uma crônica. 

Considerando as características desse gênero textual e as estratégias discursivas utilizadas pela autora, 

pode-se dizer que:  

 

A. (    ) A autora dialoga com um interlocutor específico, possivelmente integrante do seu círculo de amigos. 

B. (    ) O uso do pronome “você” é uma estratégia para promover a impessoalidade, com o objetivo de criar 

um discurso isento. 

C. (    ) A autora se utiliza da crônica para enviar um recado às autoridades, e o emprego de “você” serve 

para culpá-las pelo problema. 

D. (    ) Trata-se de um diálogo direto do autor com o leitor, o qual é incorporado à crônica por meio do 

pronome “você”. 
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5ª QUESTÃO – No último parágrafo, visando à construção de um determinado efeito de sentido, foram 

empregadas as seguintes frases: “Vamos ser gente, por favor” e “Vamos amar que o amor não tem número”. 

Qual é o objetivo expresso nessas frases? Marque a alternativa CORRETA. 

 

A. (    ) Desmerecer. 

B. (    ) Postergar. 

C. (    ) Exortar.  

D. (    ) Omitir. 

 

6ª QUESTÃO – Considere o período a seguir: ‘Não estou brincando: vou mesmo tomar aulas de Matemática, 

preciso saber alguma coisa sobre cálculo integral”. 

 

Sobre esse enunciado, afirma-se: 
 

I. Ocorre a intencional elipse de um importante operador discursivo logo após a vírgula, o qual introduziria 

uma oração com valor adversativo. 

II. Em “Não estou brincando”, as palavras sublinhadas compõem uma locução verbal. 

III. Em “Se você é comerciante, seu alvará de localização o classifica também”, a palavra sublinhada é um 

pronome. 

IV. Trata-se de um período composto. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

A. (    ) II, III e IV apenas. 

B. (    ) I, II e IV apenas. 

C. (    ) I e III apenas. 

D. (    ) II e IV apenas. 

 

7ª QUESTÃO – Assinale a alternativa que preenche de forma CORRETA, e na ordem de cima para baixo, as 

lacunas das sentenças a seguir. 

 

    A lei ______ lhe falei já está prescrita. 

    Essa é uma árvore _____ frutos foram usados na receita. 

    As amizades ____ me refiro são importantes para mim. 

    Meus filhos são pessoas _____ muito me orgulho. 

    A mãe ____ colo estava o bebê saiu e ainda não retornou 

 

A. (    ) que; que os; que; que; cujo. 

B. (    ) da qual; cujos os; de que; das quais; em cujo o. 

C. (    ) sobre a qual; cujos; às quais; das quais; em cujo.  

D. (    ) sobre a qual; que os; de quem; das quais; de cujo.  

 

8ª QUESTÃO – Observe as frases a seguir e, ao final, responda o que se pede: 

  

    Quisera não viver em um mundo cheio de classificações numéricas. 

    Se você não tomar cuidado vira número até para si mesmo. 

 

Marque a alternativa CORRETA. Os verbos sublinhados estão flexionados nos seguintes tempos:    
 

A. (    ) Pretérito imperfeito do subjuntivo; futuro do presente do indicativo. 

B. (    ) Futuro do presente do indicativo; presente do indicativo. 

C. (    ) Futuro do subjuntivo; pretérito imperfeito do indicativo. 

D. (    ) Pretérito mais-que-perfeito do indicativo; futuro do subjuntivo. 
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9ª QUESTÃO – Considere as orações a seguir, identificando-as, com “V” ou “F”, conforme sejam verdadeiras 

ou falsas do ponto de vista da concordância verbal e, ao final, responda o que se pede: 

 

(       ) A imprensa noticiou que foi preso muitos suspeitos durante a operação policial. 

(       ) O comerciante que distribuía cestas e presentes às crianças sempre foram muito generosos. 

(       ) Os oitenta por cento que ajudaram a eleger o síndico participaram da festa no clube. 

(       ) Haviam trinta pessoas no barco que atracou no porto ontem à noite. 

 

A sequência CORRETA de preenchimento dos parênteses na ordem de cima para baixo é: 
 

A. (    ) F, V, V, F. 

B. (    ) F, F, F, V. 

C. (    ) V, F, V, V. 

D. (    ) F, F, V, F.  

 

 

10ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. A crase é OBRIGATÓRIA em:    

 

A. (    ) Gostaria de entregar um presente a Vossa Senhoria. 

B. (    ) Refiro-me aquele paciente do leito 10. 

C. (    ) Essa é minha homenagem a todos. 

D. (    ) O número de feridos no acidente chegou a sessenta. 

 

 

 

DIREITOS HUMANOS 

 

 

11ª QUESTÃO – A Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), proclamada em 1948, constitui 

uma resposta imediata às atrocidades cometidas nas duas grandes guerras mundiais do século XX. Nos 

termos da Declaração Universal dos Direitos Humanos, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) O direito de procurar e gozar asilo em outros países não pode ser invocado em caso de perseguição 

legitimamente motivada por crimes de direito comum ou por atos contrários aos objetivos e princípios 

das Nações Unidas. 

B. (    ) Todo ser humano tem direito ao trabalho, à livre escolha de emprego, a condições justas e favoráveis 

de trabalho e à proteção contra o desemprego, atendidas as qualificações profissionais que a lei 

estabelecer. 

C. (    ) Todo ser humano tem direito a repouso e lazer, inclusive a limitação razoável das horas de trabalho 

e a férias remuneradas periódicas, não podendo a jornada de trabalho exceder a 44 horas semanais. 

D. (    ) Ninguém será submetido à tortura, nem a tratamento ou castigo cruel, desumano ou degradante, 

salvo em caso de guerra declarada. 
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12ª QUESTÃO – Nos termos da Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), é INCORRETA a 

seguinte afirmação: 

     

A. (    ) A família é o núcleo natural e fundamental da sociedade e tem direito à proteção da sociedade e do 

Estado. 

B. (    ) Ninguém será arbitrariamente preso, detido ou exilado. 

C. (    ) Todo ser humano tem direito à propriedade, só ou em sociedade com outros, respeitada a sua função 

social. 

D. (    ) Todo ser humano acusado de um ato delituoso tem o direito de ser presumido inocente até que a sua 

culpabilidade tenha sido provada de acordo com a lei, em julgamento público no qual lhe tenham sido 

asseguradas todas as garantias necessárias à sua defesa. 

 
 

13ª QUESTÃO – Proclamada no contexto do pós-guerra mundial, a Declaração Universal dos Direitos 

Humanos (DUDH) possui caráter universal. Nesse sentido, conforme estabelece o referido documento, é 

INCORRETO afirmar que:  

   

A. (    ) Não será feita nenhuma distinção fundada na condição política, jurídica ou internacional do país ou 

território a que pertença uma pessoa, quer se trate de um território independente, sob tutela, sem 

governo próprio, quer sujeito a qualquer outra limitação de soberania. 

B. (    ) Todo ser humano tem direito à vida, à liberdade e à segurança pessoal. 

C. (    ) Todos são iguais perante a lei e têm direito, sem qualquer distinção, a igual proteção da lei. 

D. (    ) Todo ser humano tem capacidade para gozar os direitos e as liberdades estabelecidos nesta 

Declaração. Porém, são admitidas violações de direitos humanos advindas dos costumes dos povos. 

 
 

14ª QUESTÃO – A Convenção Americana sobre Direitos Humanos (Pacto de São José da Costa Rica), 

datada de 1969, e ratificada pelo Brasil em setembro de 1992, reafirma o propósito de consolidar um regime 

de liberdade pessoal e de justiça social, fundado no respeito dos direitos humanos essenciais. Nos termos do 

Pacto de São José da Costa Rica, é INCORRETO afirmar que: 

   

A. (    ) Toda pessoa tem o direito de que se respeite sua vida. Esse direito deve ser protegido pela lei e, em 

geral, desde o momento do nascimento. Ninguém pode ser privado da vida arbitrariamente. 

B. (    ) Não se pode restabelecer a pena de morte nos Estados que a hajam abolido. 

C. (    ) Em nenhum caso pode a pena de morte ser aplicada por delitos políticos, nem por delitos comuns 

conexos com delitos políticos. 

D. (    ) Não se deve impor a pena de morte a pessoa que, no momento da perpetração do delito, for menor 

de dezoito anos, ou maior de setenta, nem aplicá-la a mulher em estado de gravidez. 

 
 

15ª QUESTÃO – O Pacto de São Jose da Costa Rica, dentre outros aspectos, disciplinou a Comissão 

Interamericana de Direitos Humanos. Sobre a referida Comissão, é CORRETO afirmar que: 
 

A. (    ) Compor-se-á de onze membros, que deverão ser pessoas de caráter ilibado e notório saber jurídico. 

B. (    ) Não pode fazer parte da Comissão mais de um nacional de um mesmo Estado. 

C. (    ) Os membros da Comissão serão eleitos a título pessoal, pela Assembleia-Geral da Organização, de 

uma lista de candidatos proposta pela ONU. 

D. (    ) Compete à Comissão Interamericana de Direitos Humanos processar e julgar os crimes cometidos 

em contexto de guerra. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
 

 

16ª QUESTÃO – Um equino, em situação de desequilíbrio circulatório e em rápido declínio do quadro clínico, 

é considerado um paciente para atendimento emergencial, porque o quadro pode evoluir para um choque 

hipovolêmico. Um paciente apresentando esse quadro exige uma intervenção do médico veterinário para 

restabelecer emergencialmente a volemia e mantê-la. Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) Os cristalóides hipertônicos (7,5%), devido à sua alta concentração de solutos, restauram 

rápidamente a volemia, eliminando a necessidade de utilizar cristalóides isotônicos para manter a 

condição circulatória. 

B. (    ) Os colóides sintéticos, assim como os cristalóides hipertônicos (7,5%), elevam a pressão oncótica 

plasmática, restabelecendo a volemia. 

C. (    ) Tanto os cristalóides hipertônicos (7,5%) quanto os colóides sintéticos possuem a capacidade de 

atrair líquido para o espaço intravascular, sendo a indicação do primeiro o rápido restabelecimento 

circulatório e do segundo a manutenção da volemia em pacientes com baixa proteína plasmática. 

D. (    ) Os colóides sintéticos restauram rapidamente a volemia devido à elevação das proteínas totais 

plasmáticas, promovendo a movimentação de fluidos do espaço intersticial para o espaço 

intravascular, restabelecendo e mantendo a volemia do paciente. 

 

 

17ª QUESTÃO – Um equino adulto de 400kg sofreu uma queda de costas, batendo fortemente sua cabeça 

contra o solo. Imediatamente inicia-se uma epistaxe profusa. Ao examinar o paciente, 60 minutos após o 

acidente, o médico veterinário obteve os seguintes parâmetros: tremor muscular, letargia, turgor cutâneo 

normal, mucosas hipocoradas, tempo de preenchimento capilar de três segundos, frequência cardíaca de 72 

batimentos por minuto, frequência respiratória de 40 movimentos por minuto e 28% de hematócrito. 

Após duas horas do acidente, a epistaxe profusa reduziu para um intenso gotejamento e, após quatro horas 

do acidente, um novo exame clínico demonstrou os seguintes parâmetros: frequência cardíaca de 76 

batimentos por minuto, frequência respiratória de 42 movimentos por minuto e hematócrito de 19%. Diante 

do exposto, marque a alternativa CORRETA: 

 

A. (    ) A queda acentuada do hematócrito, mesmo com a redução da epistaxe, se deve a uma 

redistribuição dos fluidos corporais, sendo indicado a fluidoterapia parenteral com cristalóides, de 

forma monitorada. O paciente deverá ser transfundido se o hematócrito atingir 12%. 

B. (    ) A alteração dos parâmetros do paciente possui interferência da dor devido ao impacto da cabeça 

com o solo e, possivelmente, seriam normalizados com uma terapia analgésica eficiente. Devido ao 

hematócrito do animal estar acima do indicado para transfusão (12%), devemos aguardar com 

terapia suporte. 

C. (    ) A queda acentuada do hematócrito, com a redução da epistaxe, pode indicar que o animal está 

aspirando o sangue, o que justifica a alteração nos parâmetros, principalmente a taquipneia e a 

taquicardia. Sendo assim, a transfusão está indicada, por não ser possível mensurar o volume 

perdido pela epistaxe. 

D. (    ) A demora na redução do hematócrito se deve à resposta inicial de contração esplênica e à demora 

no direcionamento do fluido intersticial para compor o fluido intravascular, sendo um paciente com 

indicação de transfusão sanguínea. 
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18ª QUESTÃO – Durante o exame clínico de um equino, a auscultação dos quadrantes das fossas 

paralombares nos permite verificar a presença, frequência, intensidade e tipo de som gerados pela peristalse 

sobre o conteúdo intestinal. Diante do relatado, é CORRETO afirmar que nos quadrantes superior direito, 

inferior direito, superior esquerdo e inferior esquerdo, em condições anátomo topográficas, estão dispostas 

respectivamente as seguintes estruturas auscultáveis: 

 

A. (    ) Ápice do ceco, base do ceco, cólon menor e cólon maior. 

B. (    ) Base do ceco, ápice do ceco/cólon ventral direito, cólon menor e cólon maior. 

C. (    ) Base do ceco, ápice do ceco/cólon ventral direito, cólon maior e cólon menor. 

D. (    ) Ápice do ceco, base do ceco, cólon maior e cólon menor. 

 

19ª QUESTÃO – Um equino submetido à celiotomia exploratória, devido à intussuscepção jejuno jejunal, teve 

4 metros de intestino delgado retirados devido ao comprometimento circulatório da alça intestinal. No pós-

cirúrgico imediato, apesar da melhora clínica e de não haver sinais de dor, o animal continuou apresentando 

o mesmo volume de refluxo pré-cirúrgico (três litros/hora). Após 72 horas sem melhora do quadro, a equipe 

médica-veterinária de assistência do animal questiona o motivo do animal ainda manter o refluxo, mesmo 

após a resolução cirúrgica da obstrução. Assinale a alternativa CORRETA que justifica o quadro apresentado 

pelo animal: 

 

A. (    ) Íleus pós-cirúrgico. 

B. (    ) Aderência pós-cirúrgica. 

C. (    ) Estenose cicatricial na enterorrafia. 

D. (    ) Possível recorrência da afecção primária. 

 

20ª QUESTÃO – As peritonites nos equinos adultos representam um quadro grave com altas taxas de óbito. 

Assinale a alternativa CORRETA que apresenta a sequência adequada da conduta clínica para o atendimento 

desses pacientes. 

 

A. (    ) Paracentese com cultura e antibiograma; terapia antimicrobiana inespecífica e lavado peritoneal por 

dreno cirúrgico; terapia antimicrobiana específica. 

B. (    ) Paracentese com cultura e antibiograma; terapia antimicrobiana inespecífica; terapia antimicrobiana 

específica. 

C. (    ) Paracentese com cultura e antibiograma; terapia antimicrobiana inespecífica e infusão de 

antimicrobianos inespecíficos pela fossa paralombar; terapia antimicrobiana específica e infusão de 

antimicrobianos específicos pela fossa paralombar. 

D. (    ) Terapia antimicrobiana inespecífica; paracentese com cultura e antibiograma; terapia antimicrobiana 

específica e infusão de antimicrobianos específicos pela fossa paralombar. 

 

21ª QUESTÃO – Um equino com fratura de alvéolos dentários é atendido por um médico veterinário. Ao 

examinar o animal, foi identificado que os alvéolos fraturados correspondem aos dentes 301, 401, 402 e 403. 

A osteossíntese será realizada em estação, sob sedação e anestesia por bloqueio perineural e/ou regional. 

No entanto, ao tentar acessar o par de forames mais rostrais da mandíbula, são identificadas cicatrizes e 

fibroses bilaterais que impedem o acesso aos forames. Diante do quadro apresentado, assinale a alternativa 

CORRETA que corresponde à técnica para a anestesia do animal: 

 

A. (    ) Deve ser realizado o bloqueio do nervo mandibular, unilateral, que é um ramo do nervo trigêmeo, 

sendo o acesso no forame mandibular, medialmente, na mandíbula. 

B. (    ) Deve ser realizado o bloqueio do nervo mentoniano, unilateral, que é um ramo do nervo mandibular. 

C. (    ) Deve ser realizado o bloqueio do nervo mandibular, bilateral, que é um ramo do nervo trigêmeo, sendo 

o acesso pelo forame mandibular, mediamente na mandíbula. 

D. (    ) Deve ser realizado o bloqueio do nervo mentoniano, bilateral, que é um ramo do nervo mandibular. 
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22ª QUESTÃO – Um equino apresentou um corte profundo na face dorsal da região do tarso esquerdo, 

expondo o tendão do músculo tibial cranial e partes da cápsula articular tíbio-társica. Após o exame, o médico 

veterinário decide realizar uma sutura na área lesionada. Dentre as opções a seguir, assinale a alternativa 

com a opção CORRETA da técnica anestésica para o procedimento: 

 

A. (    ) Devem ser realizados os bloqueios dos nervos plantares (lateral e medial). 

B. (    ) Devem ser realizados os bloqueios dos nervos mediano e músculo cutâneo. 

C. (    ) Devem ser realizados os bloqueios dos nervos tibial e fibular superficial e profundo. 

D. (    ) Devem ser realizados os bloqueios dos nervos tibial, plantares e mediano. 

 

23ª QUESTÃO – Ao diagnosticar um carcinoma de células escamosas nas estruturas oculares de um equino, 

envolvendo terceira pálpebra, córnea, esclera e conjuntiva bulbar, é indicado realizar uma exenteração orbital 

em estação. Assinale a alternativa CORRETA que contenha os bloqueios a serem empregados: 

 

A. (    ) Bloqueios dos nervos óptico, supraorbital, infraorbital e aurículo palpebral. 

B. (    ) Bloqueios dos nervos óptico, supraorbital, lacrimal, zigomático, infratroclear e aurículo palpebral. 

C. (    ) Bloqueios dos nervos óptico, supraorbital, infraorbital, lacrimal, infratroclear e aurículo palpebral. 

D. (    ) Bloqueios dos nervos óptico, infraorbital, zigomático, lacrimal, infratroclear e aurículo palpebral. 

 

24ª QUESTÃO –  Ao examinar um equino, o médico veterinário identifica uma alteração no apoio do membro 

torácico direito: flexão da articulação metacarpofalângica com a sola do casco apoiada no chão. Diante do 

quadro, assinale a alternativa CORRETA que contenha o diagnóstico clínico do animal: 
 

A. (    ) Contratura do tendão flexor digital profundo. 

B. (    ) Contratura dos tendões flexores digitais superficial e profundo. 

C. (    ) Contratura do tendão flexor digital superficial e relaxamento do tendão flexor digital profundo. 

D. (    ) Contratura do tendão flexor digital superficial. 

 

25ª QUESTÃO – O médico veterinário, ao examinar um potro com 6 dias de vida, com relato do proprietário 

de letargia e perda de apetite, identificou a presença de uveíte bilateral, associada a hipópio. Além disso, o 

animal estava desidratado e hipoglicêmico, com temperatura retal de 39,5º C e com hiperemia das mucosas 

oral e ocular. Diante do quadro apresentado, mesmo sem o resultado dos exames laboratoriais, qual das 

alternativas a seguir apresenta a suspeita diagnóstica CORRETA? 

 

A. (    ) Dismaturidade. 

B. (    ) Endotoxemia. 

C. (    ) Infecção por Rhodococcus sp. 

D. (    ) Sépse neonatal. 

 

26ª QUESTÃO – Ao examinar uma égua em trabalho de parto, há três horas, o médico veterinário residente 

do haras constata que o feto está vivo e com a seguinte disposição: apresentação longitudinal posterior, lombo 

sacral, com os membros pélvicos insinuados na pelve. Dentre as opções a seguir, assinale a alternativa 

CORRETA: 

 

A. (    ) Por se tratar de uma disposição eutócica, devem ser verificados possíveis fatores impeditivos, de 

origens materno e fetal, para o parto e distúrbios hidroeletrolóticos. Caso não tenha impedimentos, o 

potro deve ser tracionado. 

B. (    ) Devido à disposição distócica do feto, a fêmea deve ser encaminhada para cirurgia cesariana, uma 

vez que o feto está vivo e pode entrar em sofrimento se houver demora na tentativa de correção de 

sua disposição. 

C. (    ) Devem ser realizadas manobras obstétricas para corrigir sua disposição fetal, uma vez que o parto 

teve início há pouco tempo e a correção da disposição fetal é de fácil condução. 

D. (    ) Apesar de ser uma disposição distócica, a não expulsão do feto indica incompatibilidade entre os 

tamanhos do feto e da mãe. Nesses casos, a indicação é a cirurgia cesariana. 
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27ª QUESTÃO – Um equino apresentando claudicação de grau 2 (escala 1-5), do membro torácico esquerdo, 

foi diagnosticado com tenossinovite do flexor digital superficial, com uma lesão envolvendo uma área de 

aproximadamente 25% do tendão (ao exame ultrassonográfico) e se extendendo por 8 cm do terço distal do 

metacarpo até o início da primeira falange. Além disso, o tendão flexor digital superficial, na região citada, 

possui a mesma área em corte transversal que o tendão flexor digital profundo. O animal foi tratado por 30 

dias com antiinflamatórios sistêmicos, gelo, repouso, antiinflamatórios tópicos, protetor gástrico e bandagem, 

com pouco resultado clínico e poucas mudanças nas imagens ultrassonográficas.  
 

Assinale a alternativa que contenha a sequência CORRETA para o tratamento da lesão descrita: 
 

A. (    ) Desmotomia do ligamento anular digital proximal; aplicação intralesional de  Plasma Rico em 

Plaquetas (PRP). 

B. (    ) Desmotomia do ligamento anular palmar; aplicação intralesional de células tronco. 

C. (    ) Desmotomia do ligamento check inferior; aplicação intralesional de Plasma Rico em Plaquetas (PRP) 

e células tronco. 

D. (    ) Desmotomia do ligamento palmar do carpo; aplicação intralesional de triancinolona e Plasma Rico 

em Plaquetas (PRP). 

 

28ª QUESTÃO – Ao examinar um equino, com histórico de claudicação, o médico veterinário observa, à 

inspeção, que o animal  ao passo apresenta um andar atípico, onde, na elevação do membro para a fase 

cranial do passo, ocorre a flexão das articulações coxo-femoral e  fêmoro-tíbio-patelar, permanecendo em 

extensão a articulação do tarso. 

Baseado na descrição biomecânica acima, assinale a alternativa CORRETA que apresenta o diagnóstico 

clínico: 
 

A. (    ) Ruptura do tendão do músculo gastrocnêmio. 

B. (    ) Fixação dorsal da patela. 

C. (    ) Ruptura do músculo fibular terceiro. 

D. (    ) Relaxamento do tendão extensor digital longo. 
 

 

29ª QUESTÃO – Uma égua, apresentando horizontalização da vulva e diagnosticada com endometrite 

recorrente, será submetida à transecção do corpo perineal para auxiliar no tratamento.  
 

Assinale a alternativa  CORRETA que contenha a técnica anestésica indicada para o procedimento: 
 
 

A. (    ) Anestesia epidural entre L6 e S1. 

B. (    ) Anestesia epidural entre S5 e Co1. 

C. (    ) Anestesia epidural entre L5 e S1. 

D. (    ) Anestesia epidural entre Co1 e Co2. 

 

30ª QUESTÃO – Um equino apresentava dor abdominal intensa, temperatura retal de 39,1ºC, hiperemia de 

mucosas oral e ocular, frequência cardíaca de 64 batimentos por minuto, frequência respiratória de 36 

movimentos por minuto, tempo de preenchimento capilar de 3 segundos, atonia à auscultação nos quadrantes 

das fossas paralombares do antímero direito e hipoperistalse no antímero esquerdo. O animal apresentava, 

também, conteúdo gástrico escorrendo pelas narinas, sendo imediatamente sondado, recuperando 12 litros 

de forma espontânea, mantendo uma taxa média de refluxo de 3 litros por hora com pH 8,0. Assim que 

sondado, houve redução da dor abdominal para um desconforto leve, com frequência cardíaca de 54 

batimentos por minuto e frequência respiratória de 18 movimentos por minuto, mantendo os demais 

parâmetros. Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) O animal está apresentando um quadro de enterite anterior e deve ser mantido em tratamento clínico. 

B. (    ) O animal está apresentando um quadro de obstrução intraluminal do íleo e deve ser mantido em 

tratamento clínico. 

C. (    ) O animal está apresentando uma obstrução estrangulada do intestino delgado e deve ser submetido 

à celiotomia exploratória. 

D. (    ) O animal está apresentando um quadro de obstrução intraluminal do íleo e deve ser  submetido à 

celiotomia exploratória. 
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31ª QUESTÃO – Um equino adulto apresentava dor abdominal leve, temperatura retal de 38,7ºC, hiperemia 

de mucosas oral e ocular, frequência cardíaca de 62 batimentos por minuto, frequência respiratória de 30 

movimentos por minuto, tempo de preenchimento capilar de 3 segundos, hiperperistalse com fluido à 

auscultação no quadrante ventral da fossa paralombar do antímero esquerdo e normoperistalse da fossa 

paralombar do antímero direito. À sondagem nasogástrica, não foi obtido conteúdo. Houve resposta 

analgésica à aplicação de escopolamina por via intravenosa. No exame hematológico  observou-se 3.000 

leucócitos, 6.200.000 eritrócitos, 44% de hematócrito, 4,5 gramas por decilitro de proteínas totais.  
 

Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) O animal está apresentando um quadro de vólvulo de cólon maior. 

B. (    ) O animal está apresentando um quadro de encarceramento do cólon maior no ligamento nefro-

esplênico. 

C. (    ) O animal está apresentando um quadro de colite aguda. 

D. (    ) O animal está apresentando um quadro de obstrução intraluminal do cólon maior. 

 

32ª QUESTÃO – Um potro macho de 07 dias de vida, apresentando desde o nascimento um aumento de 

volume com gotejamento de um líquido claro na região umbilical, foi atendido por um médico veterinário que, 

ao exame, obteve os seguintes parâmetros: temperatura retal de 39,8ºC, letargia, apetite reduzido, aumento 

de volume bilateral nas articulações metacarpo-falângicas com claudicação grau 3 (escala 1-5) nos membros 

torácicos.  

Assinale a alternativa CORRETA que apresenta o diagnóstico e o(s) tratamento(s) indicado(s): 
 
 

A. (    ) É um quadro de onfaloflebite, que deve ser tratado com terapia antimicrobiana e infiltração articular 

com amicacina. 

B. (    ) É um quadro de persistência de úraco, que deve ser submetido à correção cirúrgica, lavado articular 

e terapia antimicrobiana. 

C. (    ) É um quadro de onfaloflebite, que deve ser submetido à correção cirúrgica e terapia antimicrobiana. 

D. (    ) É um quadro de hérnia umbilical encarcerada, que deve ser tratada cirurgicamente, além de realizar 

terapia antimicrobiana. 

 

33ª QUESTÃO – Sobre as hérnias inguino escrotrais em equinos, assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) Quando adquiridas, são estranguladas pelo anel vaginal. 

B. (    ) Quando congênitas, são decorrentes do tamanho do anel inguinal externo. 

C. (    ) Quando adquiridas, são estranguladas pelo anel inguinal externo. 

D. (    ) Quando congênitas, são decorrentes do tamanho do anel inguinal interno. 

 

34ª QUESTÃO – Um equino de 4 anos de idade manifestou alterações comportamentais após retornar de 

uma competição. O animal viajou 600 km, permaneceu 5 dias no local de prova e retornou ao haras de origem. 

Dentre os sinais clínicos, observou-se inapetência,  apatia, temperatura retal de 39,8ºC, frequência cardíaca 

de 52 batimentos por minuto, frequência respiratória de 26 movimentos por minuto, mucosas ictéricas, 

petéquias na mucosa oral e nasal. No exame hematológico, foram observados 3.200 leucócitos totais, 

4.100.000 eritrócitos, 24% de hematócrito.  
 

Dentre as opções a seguir, assinale a alternativa CORRETA:  
 

A. (    ) Iniciar o tratamento com oxitetraciclina e, em caso de não haver redução da hipertermia após três 

dias de tratamento, introduzir terapia com dipropionato de imidocarb. 

B. (    ) Iniciar o tratamento com dipropionato de imidocarb e, em caso de não haver redução da hipertermia 

após três dias de tratamento, introduzir terapia com penicilina e gentamicina. 

C. (    ) Iniciar o tratamento com tetraciclina e, em caso de não haver redução da hipertermia após três dias 

de tratamento, introduzir terapia com enrofloxacina. 

D. (    ) Iniciar o tratamento com sulfa e trimetoprin e, em caso de não haver redução da hipertermia após três  

dias de tratamento, introduzir terapia com tetraciclina. 
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35ª QUESTÃO –  Após ocorrer o óbito de 6 equinos em uma fazenda, o proprietário contrata um médico 
veterinário para uma consultoria. Durante a visita, ele examina dois animais apresentando sinais clínicos 
que, segundo o proprietário, eram os mesmos dos animais que vieram a óbito. Ao exame clínico, os animais 
apresentaram depressão, ataxia, fraqueza dos membros pélvicos, tropeçavam, deitavam com frequência, 
sudorese, taquicardia, arritmia e taquipneia. 
O médico veterinário inspecionou os alimentos fornecidos aos equinos: pastagem, silagem de milho, 

concentrado e sal mineral comercial para equinos. Os pastos estavam relativamente limpos, formados por 

pastagem nativa, destinados à criação de 25 equinos e engorda de 40 bovinos. A silagem de milho   era 

fornecida aos equinos e bovinos. As rações para equinos e a dos bovinos eram produzidas na propriedade.  

O clínico encaminhou amostras de sangue dos animais examinados para análises hematológica e bioquímica, 

constatando elevação do hematócrito, aumento das enzimas creatina quinase, aspartato aminotransferase, 

além do aumento da uréia e creatinina. 

De acordo com os achados do médico veterinário consultor, assinale a alternativa CORRETA que 

corresponde ao diagnóstico conclusivo: 
 

A. (    ) Os animais foram intoxicados por micotoxinas. 

B. (    ) Os animais foram intoxicados por toxina botulínica. 

C. (    ) Os animais foram intoxicados por ionóforos. 

D. (    ) Os animais foram intoxicados por uréia. 

 

36ª QUESTÃO – Com relação à ceratoconjuntivite seca (CCS) no cão, é CORRETO afirmar: 
 

A. (    ) A inflamação do ouvido médio pode ser a causa da afecção por comprometimento da inervação 

simpática. 

B. (    ) Os sinais clínicos são: conjuntivite hiperêmica, edema, epífora, blafaroespasmo discreto e descarga 

mucopurulenta. 

C. (    ) A conjuntivite bacteriana pode se desenvolver secundariamente e ser causa de erro para o 

diagnóstico da CCS. 

D. (    ) A principal causa primária é a infecção bacteriana sistêmica. A infecção bacteriana local pode ser a 

causa quando secundária à trauma ocular. 

 

37ª QUESTÃO – O exame neurológico tem por objetivo determinar se a disfunção é realmente de origem 

neurológica, se é primária do sistema nervoso ou secundária à uma doença de origem de algum outro sistema, 

como, por exemplo, alterações metabólicas.  
 

Em relação ao exame neurológico de cães é CORRETO afirmar: 
 

A. (    ) Nas lesões mesencefálicas pode-se verificar alteração de posição de cabeça e pressão da cabeça 

contra obstáculos. 

B. (    ) Nas lesões em tronco encefálico rostral e lesões cerebrais difusas pode-se verificar a alteração do 

nível de consciência. 

C. (    ) As alterações do comportamento são resultantes de lesões com sede em córtex cerebral e sistema 

límbico. 

D. (    ) A perda da coordenação motora pode ser classificada em 03 tipos diferentes: cerebral, vestibular e 

sensorial. 

 

38ª QUESTÃO – Ao exame ultrassonográfico da próstata de um cão castrado, foram observados aumento de 

volume assimétrico, contorno irregular, presença de mineralizações intraparenquimatosas, visibilizadas pela 

presença de imagens hiperecóicas com sombreamento acústico posterior, lineares e irregulares. O 

diagnóstico provável e a conduta para diagnóstico são, respectivamente.  
 

Assinale a opção CORRETA: 
 

A. (    ) Abscesso prostático; coleta e análise do líquido seminal. 

B. (    ) Neoplasia prostática; coleta e encaminhamento de material para citologia ou histopatologia. 

C. (    ) Prostatite bacteriana; coleta e encaminhamento para citologia. 

D. (    ) Hiperplasia prostática benigna; realização de exame de raio X. 
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39ª QUESTÃO – Para o tratamento da fase crônica domiciliar da insuficiência cardíaca congestiva no estágio 

C, em cães, o mais indiciado é a utilização das seguintes drogas farmacológicas. Assinale a alternativa 

CORRETA : 
 

A. (    ) Inotrópico positivo (pimobendam), vasodilatadores (diltiazem e pimobendam) e diurético de alça 

(hidroclorotiazida). 

B. (    ) Inotrópico positivo (pimobendam), vasodilatores (inibidor de Enzima Conversora da Angiotensina e 

pimobendam) e diurético de alça (furosemida). 

C. (    ) Inotrópico positivo (digoxina), vasodilatador (hidralazina) e diurético de alça  (furosemida). 

D. (    ) Inotrópico positivo (digoxina), vasodilatador (inibidor de Enzima Conversora da Angiotensina) e 

diurético tubular distal (torasemida). 

 

40ª QUESTÃO – Determinadas enzimas, utilizadas para análises clínicas em animais, exigem interpretação 

cuidadosa dos exames, por estarem presentes em mais de um tipo de tecido. Das alternativas a seguir, qual 

delas refere-se à enzima presente no músculo cardíaco, no pâncreas e no fígado? 

Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) Alanina aminotransferase. 

B. (    ) Creatinaquinase. 

C. (    ) Aspartato aminotransferase. 

D. (    ) Gamaglutamiltransferase. 

 

41ª QUESTÃO – Através do exame clínico de um animal com dermatopatia, pode-se avaliar a condição do 

pelame e as características das lesões de pele, sendo que certas lesões podem ser observadas em 

determinadas doenças/condições. Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A. (    ) Exantema é um eritema localizado, de  curso longo, acompanhado de descamação, e pode ser visto 

em pênfigo foliáceo. 

B. (    ) Nódulo é uma formação sólida, circunscrita, elevada, com mais de 3,0 cm, habitualmente de etiologia 

neoplásica. 

C. (    ) Escoriações são perdas epidérmicas ou dérmicas profundas e lineares, que não deixam cicatrizes e 

que podem ser observadas nas queimaduras. 

D. (    ) Pústulas são coleções líquidas, circunscritas, proeminentes, com até 1,0 cm, e que podem ser 

sépticas, como no impetigo, ou assépticas como no pênfigo foliáceo. 

 

42ª QUESTÃO – Considere o seguinte resultado de exame de hemogasometria arterial de um cão: pH 7,18 

(7,35 - 7,45), PCO2 26 mmHg (29 - 41), PO2 84 mmHg (80 -110), HCO; 10,1 mEq/L (18 -25), Cloreto corrigido 

120 mEq/L (106- 115), ânion gap 22,6 mEq/L (11 - 24). Assinale a alternativa CORRETA do distúrbio que o 

animal apresenta: 
  

A. (    ) Acidose respiratória hiperclorêmica. 

B. (    ) Acidose respiratória adaptativa hiperclorêmica. 

C. (    ) Acidose metabólica hiperclorêmica. 

D. (    ) Acidose metabólica adaptativa hiperclorêmica. 

 

43ª QUESTÃO – Em medicina veterinária, o uso de quimioterápicos vem sendo aplicado cada vez mais no 

tratamento de neoplasias, permitindo um aumento da expectativa e da qualidade de vida dos animais. O 

tratamento quimioterápico envolve a aplicação sistêmica ou regional de fármacos capazes de destruir as 

células neoplásicas ou interromper sua proliferação. Em relação aos principais objetivos da quimioterapia 

neoadjuvante é CORRETO afirmar: 
 

A. (    ) Promove a citorredução, facilita a obtenção de margens cirúrgicas e evita cirurgias mutiladoras. 

B. (    ) Aumenta a sobrevida, controla múltiplas metástases e limita neoplasias irressecáveis. 

C. (    ) Facilita a obtenção de margens cirúrgicas, controla metástases e evita recidivas. 

D. (    ) Potencializa a ação de outros dos fármacos, alcançando maior resposta por dose administrada e evita 

recidivas. 



 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO NO QUADRO DE OFICIAIS DE SAÚDE DA PMMG – QOS/2023 

 

 

          CENTRO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO – A BUSCA PELA EXCELÊNCIA EM CONCURSOS.            15 

44ª QUESTÃO – A doença renal crônica (DRC) no cão  pode levar à hipertensão arterial sistêmica (HAS) de 

forma secundária. Assinale a opção CORRETA que corresponde ao mecanismo que pode levar à perda da 

regulação da pressão sanguinea pelos rins no paciente com DRC : 
 

A. (    ) Ativação do sistema renina-angiotensina-aldosterona. 

B. (    ) Excreção elevada de sódio. 

C. (    ) Diminuição da concentração sérica de paratormônio. 

D. (    ) Ativação do sistema nervoso parassimpático. 

 

45ª QUESTÃO – Uma cadela  da raça Golden Retriever, com 6 anos de idade, submetida à terapia prolongada 

com medicamentos à base de glicocorticóides para controle de uma doença autoimune de manifestação 

cutânea, apresentou uma série de problemas desde que foi instituído o tratamento.  Por se tratar de um animal 

de alto valor zootécnico, o proprietário retornou ao médico veterinário informando que a fêmea não estava 

emprenhando. Além disso, foram observados sinais como letargia, ganho de peso e bradicardia. Assinale a 

alternativa CORRETA, que justique a situação clínica do animal: 

 

A. (    ) O animal está apresentando um quadro de hiperadrenocorticismo devido à administração exógena 

de glicocorticóides, elevando o ACTH circulante. 

B. (    ) O animal está apresentando um quadro de diabetes mellitus, que devido à gliconeogênese hepática 

induzida pelo medicamento, mantém elevada a glicose sérica. 

C. (    ) O animal está apresentando um quadro de hipotireoidismo secundário, devido à inibição de secreção 

de TSH pituitário pelos glicocorticóides. 

D. (    ) O animal está apresentando um quadro de insuficiência adrenocortical secundária, devido ao efeito 

inibitório direto dos glicocorticóides sobre a glândula, reduzindo o metabolismo do animal. 

 

46ª QUESTÃO – Um cão, macho, de 9 anos de idade, é consultado por um médico veterinário, sendo o relato 

do proprietário que, há 6 meses, o animal apresenta uma dificuldade em realizar atividades que exijam esforço 

físico, como correr com outros cães, brincar. O proprietário foi questionado se o animal teve algum histórico 

de doenças, acidentes, traumas e sobre as vacinações. Respondeu que o animal está com as vacinas em 

dia, mas que, há 10 meses, foi diagnosticado com “tosse dos canis” e, há 7 meses, teve uma briga com um 

cão de porte maior, onde ocorreram alguns cortes nas regiões do pescoço, tórax e abdômen. 

Durante o exame clínico, o médico veterinário obteve os seguintes parâmetros: frequência cardíaca de 75 

batimentos por minuto, frequência respiratória de 50 movimentos por minuto, temperatura retal de 38,2ºC, 

auscultação torácica normal no lado direito e alterada com som  fluido no lado esquerdo. 

Foi solicitado pelo médico veterinário um exame ultrassonográfico. No tórax direito, foi observada uma linha 

hiperecóica deslizando em íntimo contato com a parede torácica, sem imagem formada abaixo e, no tórax 

esquerdo, foi observado um volume fluido hipoecóico, na região mais ventral do tórax, com completa 

visualização do lobo cranial e uma estrutura tubular com movimentos assíncronos com os torácicos.  

 

Assinale a alternativa CORRETA, que apresenta o diagnóstico da afecção do animal: 

 

A. (    ) Derrame pleural neoplásico. 

B. (    ) Fibrose pulmonar secundária à infecção por Bordetella sp. 

C. (    ) Atelectasia parcial induzida por fratura de costela. 

D. (    ) Hérnia diafragmática. 

 

47ª QUESTÃO – Na terapia oncológica, o fármaco sulfato de vincristina é largamente empregado na rotina 

clinica. Em relação à utilização do sulfato de vincristina, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) É indicado para o tratamento de neoplasias linfóides. 

B. (    ) É um agente alquilante que causam mielossupressão. 

C. (    ) É excretado primariamente pelos rins.  

D. (    ) Após aplicação intramuscular, liga-se às proteínas plasmáticas. 
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48ª QUESTÃO –  A febre amarela no ser humano é uma doença infecciosa febril aguda que possui dois ciclos 

epidemiológicos distintos (silvestre e urbano). Reveste-se da maior importância epidemiológica por sua 

gravidade clínica e elevado potencial de disseminação em áreas urbanas. Em relação a esta doença é 

CORRETO afirmar: 

 

A. (    ) No ciclo silvestre, os primatas não humanos (PNH) são considerados os principais reservatórios, 

atuando como sentinelas. 

B. (    ) No ciclo silvestre, os primatas não humanos (PNH) são considerados os principais hospedeiros e 

amplificadores do vírus. 

C. (    ) No ciclo urbano, os mosquitos são considerados os verdadeiros reservatórios do vírus. 

D. (    ) No ciclo urbano, a transmissão nos mosquitos ocorre de forma horizontal, na qual as fêmeas 

transferem o vírus para sua prole. 

 

49ª QUESTÃO – A raiva é uma antropozoonose transmitida ao homem pela inoculação do vírus presente na 

saliva e secreções do animal infectado principalmente pela mordedura e lambedura. A respeito da raiva, é 

CORRETO afirmar: 

 

A. (    ) O período de incubação é extremamente variável, sendo de 10 dias a 2 meses no cão. O período de 

transmissibilidade (eliminação de vírus pela saliva) ocorre de 2 a 5 dias antes do aparecimento dos 

sinais clínicos e persiste durante toda a evolução da doença.  A morte do animal acontece, em média, 

entre 12 e 14 dias após a apresentação dos sinais clínicos. 

B. (    ) Para os animais agredidos, que tenham sido vacinados e estejam dentro do período de imunidade 

previsto para esse imunobiológico (1 ano), se houver recusa do proprietário em fazer eutanásia, o 

animal deve ser vacinado com 03 doses, com intervalo de 30 dias, e submetido a isolamento por 180 

dias. 

C. (    ) Todo cão ou gato suspeito que tenha sido clinicamente diagnosticado como raivoso por médico 

veterinário, e tenha evoluído para óbito, ainda que não tenha sido enviado material para diagnóstico 

laboratorial, será considerado “caso confirmado”. 

D. (    ) A profilaxia pré-exposição deve ser indicada para pessoas com risco de exposição permanente ao 

vírus da raiva durante atividades ocupacionais como médicos veterinários, biólogos, espeólogos e 

pessoas que desenvolvem trabalho de campo com animais silvestres. O esquema é feito em três 

doses, com intervalos de dias de aplicação 0, 7, 14 dias. 

 

 

50ª QUESTÃO – Em relação às ações de vigilância, ao diagnóstico, às medidas de prevenção e ao controle 

da Leishmaniose Visceral (LV), é CORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) Define-se como área para investigação aquela que, a partir do primeiro caso canino (suspeito ou 

confirmado), estiver circunscrita em um raio de até 5.000m². 

B. (    ) Todo indivíduo proveniente de área com ocorrência de transmissão, apresentando febre e 

esplenomegalia é considerado caso humano suspeito. 

C. (    ) O teste imunocromatográfico rápido é recomendado para a triagem de cães sorologicamente 

positivos, e pode ser realizado em campo ou em laboratório. 

D. (    ) Municípios silenciosos são aqueles onde não há histórico de registro de casos autóctones de LV, nos 

últimos 5 anos, em seres humanos e em cães. 
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------------------------------------------------corte aqui------------------------------------------ 
 

RASCUNHO DO GABARITO 

1  2  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

                         

26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

                         

 


